

父亲, 来生让我做你的母亲吧!



资料图

父亲, 来生让我做你的母亲吧!

现在于我, 最幸福的事, 莫过于还能甜甜地喊一声“爸爸”, 然后坐在小凳上, 对父亲絮絮叨叨地讲一些不成不淡的芝麻琐事了。可惜, 我再也没有这样的机会了。

一直以为, 父亲就是一座巍峨的山, 可为我遮风挡雨。只要有父亲在, 什么困难都不用怕。因而这些年来, 我只是一味地享受父亲的庇护和付出, 却未曾去想, 再坚强的躯体, 都会被无情的岁月风化侵蚀。等到惊觉时, 父亲却已垂垂老矣, 如同一豆即将熬干的油灯, 在最后一刻还在拼命地燃烧自己, 用微弱的余光照亮子孙。

提起父亲, 脑海里总是定格在昏天暗地的雨幕中, 并不伟岸的父亲一身泥水, 背着沉甸甸的桑叶, 步履蹒跚地行走在回家的途中; 要么就是冽风炎日下, 在田间地头干着永无止境的繁重农活。姊妹们慢慢长大后, 懂得了心疼父母, 总想帮父亲减轻一点负重, 而父亲总是说: “这点活儿, 我一人就行。再说你们干不了!” 其实我知道, 父亲, 你是想将自己从小未曾享受过的父爱和母爱, 全都加倍地补偿给我们, 让我们尽情地品尝爱的滋味。尽管你从未向我们提及你酸楚不堪的童年, 也未曾对我们说过一

句较为亲近的话语, 但我是懂你的, 知道你已倾其所有, 将自己能给的毫无保留地给了我们。

成家后, 每周回去看你, 你总是在忙着。让你歇息歇息, 你却说闲了会生病; 给你买的吃的、喝的, 你总是自己舍不得, 能给孙儿的就给了孙儿, 像茶叶、酒水什么的, 有的竟放过期, 也舍不得喝。你可明明是喜欢喝茶的呀! 每每临走时, 你都会说: “下周就别回来了, 你忙你的吧。” 但当我再回去时, 你又是那么开心, 忙里忙外, 张罗着让母亲给我们弄吃的。你更喜欢和我拉家常, 听我讲工作上的事和家庭中的事。我明白, 你是希望我工作能够顺利, 家庭能够幸福啊! 后来, 听大姐说, 我在城里求学时 (那时一周上六天), 一过星期三, 你就会每天问大姐, 今天是星期几? 等到了周六, 你便会一整天显得心不在焉。特别是下午, 你就不再干活, 站在院坝边, 满心期待地望着从城里方向驶来的一辆辆班车, 然后又失望地目送离去, 一直等到晚上。这时, 你便会自言自语地说: “今天怕是不会回来了。” 等到周日下午我走时, 父亲又会目送班车离去, 发一阵呆, 才转身回屋。四年间, 周周如此。听完大姐的话, 眼泪瞬间涌出, 心里埋怨着, 为什么不早告诉我, 让我留下

常回家看看

青青

家里由于要重新装修, 老公便要我回娘家住一段日子。母亲早就把我以前住的房间又重新收拾了一下, 并且在房间里摆放了一盒我最爱的菊花, 还特意早起去菜市场排队买了很多的鱼肝。做我最爱吃的鱼肝粥。

在娘家住的那段日子里, 母亲不管有事还是没事总往我房间里跑。问东问西的, 好像孩子一样总围在我身边。我自己也觉得仿佛回到未出嫁的时候, 尤其是每天在吃饭时, 爸妈两人都呆呆地看着我吃饭的样子, 脸上总是挂着甜甜的微笑。我还发现, 在家里住的那段日子里父母都非常高兴, 逢人就说: “我女儿回来了!” 并且在做任何事情时都哼着小曲。

也就是在那段日子里, 有一天, 我半夜起来, 发现母亲一人在

厨房喝什么, 我走近一看, 原来母亲正在喝中药, 母亲为了不让我知道她病了, 那段日子里每天都不准我进厨房, 我每天闻到的香水味, 其实是母亲为了掩饰中药味而特意每天喝完药后而喷的, 怕得就是让我知道她病了。

粗心的我在家住了这么久才发现母亲病了, 至于自己嫁出去后, 竟然很少回家看他们, 而他们却一直想着我, 挂念着我, 在那时, 我觉得自己真的很不孝顺, 很自私, 想着母亲半夜吃药的场景, 眼睛顿时湿润了。

家里的装修搞好了, 老公开车来接我回家, 那一天, 父母的眼光一直目送到我上车, 看着接我的车缓缓离去, 还一直伫立在那里不肯回去! 远远的望着, 望着, 直至汽车彻底消失在他们眼前, 我在车的

这么深的遗憾呢?

读过龙应台的《目送》: “我慢慢地, 慢慢地了解到, 所谓父子母女一场, 只不过意味着, 你和他的缘分, 就是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远。你站立在小路的这一段, 看着他逐渐消失在小路转弯的地方, 而且, 他用背影默默告诉你: 不必追。”

曾经年少, 对此并没有过深的理解, 更不懂得珍惜。随着女儿的成长、成人, 才知道那目光有多不舍和留恋! 如今, 我来来去去, 再也不会再迎送我的目光了。

由于家教和性格使然, 加之从小对父亲又敬又怕, 我从未向父亲表达过我的情感, 甚至连正面认真看都没看过你一眼, 更不用说会挽着你的胳膊, 同你亲昵地行走一程了。

令人痛彻心扉的是, 第一次与父亲亲密接触, 却是父亲弥留之际。当我怀抱你的双脚, 揉捏那因疾病疼痛而变形枯瘦的双腿时, 我泪如泉涌。如果不是过度劳累, 严重地透支生命, 病魔怎会如此折磨你呢? 常常挂在嘴上的心疼心疼, 这次有了深刻的体会。原来, 心真的是会疼的, 而且是如此的难受。父亲, 如果可能, 我是真的愿用我的生命来换得你的健康的。可老天并没因我的真情而格外垂怜, 选择在“五一”前夕, 将你永远带走了。

“十年生死两茫茫, 不思量, 自难忘。千里孤坟, 无处话凄凉。纵使相逢应不识, 尘满面, 鬓如霜。

昨夜幽梦忽还乡, 小轩窗, 正梳妆。相顾无言, 惟有泪千行。料得年年断肠处, 明月夜, 短松冈。”

第一次读苏轼的这首《江城子》, 我就被词中的深情打动吸引。而今, 更有深刻的体会。我觉得, 它也是在诉说我对父亲的思念。

如今, 父亲与我阴阳两隔已整整三年了。这一千多个日日夜夜, 我无时不在怀念着父亲。知道吗, 父亲, 你临走时, 我已认认真真、仔仔细细地看了你, 只为深深记住你, 让我在另一个世界顺利找到你, 然后想问问你, 可否在来世, 让我做你的母亲, 好好照顾你? 我一定会给你一个幸福五彩的童年。

锦时素年

后窗可以看见他们那很不舍的表情。

突然眼睛又湿润了。我要老公把车往回开, 我发现父母毅然还呆呆地站在那里, 还没离去, 我打开窗门对我母亲说: “以后我每个月都回家住几天, 你们要记得收拾房间, 还要记得买鱼肝啊!”

母亲听后, 先是一惊, 然后笑着对我说: “好! 记得先提前打一个电话回家, 我好买鱼肝, 那才新鲜, 粥才更好吃啊!”

如今, 每个月都会找时间回娘家看看, 住上几天, 或许这几天对于我不算什么, 但对于他们可是一家三口最甜蜜的时光, 是他们每个月中最高兴的几天, 常回家看看, 儿女是父母一生的牵挂!

亲情风景线

温柔是做给你看 不是说给你听

东东

我总觉得老婆为何总是那么多的脾气。

从认识到恋爱到结婚, 现在八年多了, 女儿都快两岁了。这么多年, 她的脾气好像完整传递过来, 一点也没有减少。本来我以为恋爱时候可能彼此了解不够深, 产生矛盾也正常。所以每次发生矛盾, 我都不吭声, 不知道该说什么, 可是这样更让她生气。

有时候是我一句话说得不好, 她就变脸发脾气, 有时候是去外边游玩走错路或者找不到公交, 她发脾气, 有时候是她洗好的衣服递给我, 我不小心掉在地上, 又发脾气。

结婚后有了可爱的女儿, 我想这下总该会好很多。

有了女儿以后, 我就让老婆辞职, 专心带孩子。去年她们都在老家, 所以每天晚上我都会打电话给老婆, 问问孩子情况, 问问家里情况。打的次数多了, 就难免又会产生矛盾, 老婆那边往往响的一声挂掉电话, 我这里听着连续的嘟嘟嘟嘟声, 气得胃疼。

心情好的时候, 我经常对她说, 为什么你不能对我温柔一点。她总是回我: “我就这样, 想要温柔你可以找别的女人”。每次听到我就心里憋屈。

后来干脆把老婆和女儿接到我身边, 我心想一家人在一起, 总不至于再有什么矛盾。

一天, 由于项目非常紧急, 我一整天几乎都瞪着电脑, 中间好几次连去厕所的功夫都没有。有时候起身, 都会感觉脑袋晕晕的, 眼睛黑一下。

下班后我不能加班, 因为老婆一个人在家带着孩子, 腾不出功夫做饭。到家后, 我一屁股坐到沙发上, 真想直接睡着算了。

可不能睡, 我要陪着女儿在客厅玩耍, 老婆去厨房做饭。不到两岁的孩子, 看得太紧了地哭闹, 看得松了一不留神她会踩到凳子上去, 很容易摔下来。讲道理没用, 听不进去, 只有保持一定的距离看着女儿在客厅各种折腾。

女儿要吃西瓜, 我就切了西瓜递给她, 她一口一口吃着, 脸上、脖子上全是西瓜。我心想就让她尽情爱怎么样就怎样, 最后再给她洗脸。这时候老婆出来看到就对我吼起来: “为什么不给我脖子垫上一条毛巾, 这样弄脏衣服, 弄湿衣服你来洗吗?”

我刚要解释, 老婆又吼道: “地上玩具乱七八糟也不知道去弯个腰整理下, 就会没事人一样玩手机, 都要

等着我来收拾”。

我一下子被她说的我心里委屈难受, 心想难道我就成了没事人了吗, 白天那么辛苦工作, 顶着那么大的压力, 我和谁诉苦去。回来了一言不合就开始对我大声嚷嚷, 真的气不过。

吃饭后, 我把餐具洗刷了一下, 再不理老婆, 随便她做什么, 我进屋倒头便睡, 我心里委屈到极点。

约莫睡了一大觉, 做了很多梦, 忽然醒来, 下意识一看床上, 只有我一个人。打开房门, 看到老婆还陪着女儿在客厅玩, 不用说, 肯定是小家伙半夜不睡觉各种闹腾。

我看到老婆疲惫地坐在客厅沙发上, 头歪在一边, 可见被女儿折腾的困到极点了。我一看时间, 已经凌晨一点多了。

那一刻我心里深深感到愧疚和心疼老婆。

我拿了一个薄毯子, 轻轻走到老婆身边, 盖到她身上, 轻轻对她说让她先睡, 我来陪小家伙。

老婆一下子坐直起来, 握着我的手, 让我赶快去睡, 不用管, 第二天我还要上班。我坚持让她去睡, 可是老婆坚决让我去睡, 怕影响我第二天状态。

我看着在地上仍然活蹦乱跳, 生龙活虎的女儿, 丝毫没有一丝困的样子, 无奈地回到房间, 继续睡觉了。早上我醒来老婆已经不在床上了, 只有熟睡中的女儿。

我根本不知道老婆什么时候睡的, 什么时候起的。走到客厅, 看着餐桌上准备好的早餐以及中午我要带到公司的饭菜, 整整齐齐。老婆从厨房出来, 看到我说: “醒了啊, 赶紧去洗漱吧, 早饭做好了”。

我吃好早饭准备上班, 老婆又去扫地, 整理垃圾, 一会还要等待马上醒来的女儿, 又是一天开始了。

在去公司的路上, 我心里那种愧疚和心疼老婆情绪更深了。

我一直想要老婆温柔点, 却不知道真正爱你的人, 从来不是在嘴巴上给你温柔, 她从来都是做给你看, 用自己辛苦和关爱营造一个温柔的港湾, 然后嘴上绝不提, 可能说话还不好听。

可是, 谁还能真的在意嘴上几句不好听的话呢。

真爱的温柔, 从来都是做给你看, 不是说给你听。

